

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Redacción, Administración e Imprenta: Calle Ambrosio de Morales, 6. — Teléfono, núm. 70

Franqueo concertado

Lunes 8 de Abril de 1918

Núm. 5.630

Últimas noticias y telefonemas de la tarde

Año XX

Madrid UNA LECCIÓN DE CATALUÑA

Declaro que cuando pisé por vez primera tierra catalana, llevaba en mi mente el prejuicio y en mi corazón la animosidad que habían suscitado en ellos campañas que creí justas y sinceras. Temí encontrarme en aquel bellissimo y amado país con un paisaje materialista, prosaico, de espíritu fenicio, insensible a las sugerencias del ideal. E inmediatamente me convencí de mi error, porque en Barcelona en particular y en Cataluña en general, las Ciencias, las Letras y las Artes tenían ya en aquella fecha exteriorizaciones espléndidas; como en las luchas en que se disputan el triunfo las ideas, hay allí más entusiasmo y enardecimiento que en las que se atraviesan millones. Desde aquel tiempo yo he sido y continúo siendo uno de los más apasionados, de los más vehementes admiradores de Cataluña, aunque no lo sea en la misma medida de sus hombres políticos, y la he presentado continuamente a la consideración de mis lectores como arquetipo de regiones, como univérsal en la que mejor que en ninguna otra se enseñan y se practican los deberes y derechos de la ciudadanía.

Me inspira las breves consideraciones precedentes, una fiesta que acaba de celebrarse en Lérida, que me agrada por extenderse a todas las restantes provincias del Reino, el *homenaje a la vejez*, fiesta que es un aliento, un consuelo, una caricia, una llamada de amor para los pobres viejos, y viejos pobres, además, fiesta que solo puede concebirse y realizarse donde impera la espiritualidad y reine el más generoso idealismo, porque donde no impera la una ni reina el otro, el viejo es, por desgracia, considerado, como estorbo, como carga; es a manera de un rímoro de apagada escoria donde irradió la luz del pensamiento; un ser que no tiene ilusiones en la mente ni amores ni carines en el alma; es la ruina, la decrepitud; es la desilusión y el egoísmo del que ve que se acerca la muerte y no la ternura y la esperanza del que sabe que se aproxima a la Vida. Pero el *Homenaje a la Vejez* es un canto a la vejez, una proclamación pública de los respetos, consideraciones y cariño que nos merece; un tributo de justicia a la experiencia que en ella reconocemos y a los sacrificios que ha realizado para legarnos una pequeña patria, y por el conjunto de las pequeñas patrias, una grande, común, única, aunque varia, progresiva moral y materialmente. Y esta es la nueva lección, fuertemente espiritual que acaba de darse con el *Homenaje a la Vejez*, en una de las provincias de la muy amada Cataluña.

Miguel Penaslar.

En el Ayuntamiento

LA SESION DE HOY
Preside el señor Sadz Noguera, y asisten los señores Casas Vallejó, Barrios Rejano, Suárez Varela, La Calle, León, Carrillo Pérez, Berné, Barbudo, Aparicio, Pérez de Luque, Martínez Navarro, Ochores, Azorín, Troyano, Aguilar Catalán y Fernández Vergara.
Leída el acta de la anterior, es aprobada y se acuerda adquirir, mediante concurso, uniformes de verano con destino a los porteros de las Casas Consistoriales.
Aplazar para su estudio la moción de la Comisión de Abastos interesando la celebración de un concurso para contratar las obras de pintura necesarias en el Matadero público.
Autorizar a don José Urbano, don Antonio del Pozo, a doña Carmen León Fernández, y a doña Amelia García González para efectuar obras.
Acceder a la solicitud de doña Dolores Molina Valdelomar pidiendo se le señale la línea a que debe atempe-

rar la fachada posterior de su casa número 21, plazuela de Oseto, que corresponde a la Ronda de Isasa.

Aprobar la distribución de fondos para satisfacer las obligaciones del presente mes y seis cuentas de la Comisión de Gobernación y tres de la de Abastos informadas favorablemente.

Se lee una moción del señor Barrios Rejano sobre el centenario de Amador de los Ríos. La publicamos aparte.

Terminado el orden del día, hicieron varios ruegos los señores Troyano, Azorín y Carrillo Pérez.

Este habló extensamente sobre la casa de Correos, detallando los trabajos llevados a cabo por la comisión gestora.

El señor Barrios Rejano recordó que estando confeccionándose los presupuestos se pedía solicitar de los ministerios correspondientes la constitución de la Delegación de Hacienda, Escuela Veterinaria, creación de la Escuela de Peritos, obras de la Mezquita y de defensa del Campo de la Verdad y la traída del cuerpo de Seguridad.

El alcalde mostró su conformidad tomándose notas para hacer las gestiones.

Crónicas de la guerra

SEGURIDADES INFUNDADAS

El nuevo Generalísimo interaliado, Foch, no contento con haber asegurado en una altanera aloncion que Amiens estaba y estaría libre del peligro de caer en poder de los invasores, ha manifestado al Presidente de la Comisión del ejército, que acaba de visitar el frente, que los franceses podían esperar tranquilamente el porvenir, y, como consecuencia de la firmeza de esta afirmación, una nota oficiosa francesa advierte que se espera con gran confianza un nuevo choque, en extremo violento, en dirección a Amiens.

Los periódicos de París dicen que los jefes y soldados franceses e ingleses, esperan en efecto el susodicho choque, pero que el enemigo no tiene ya completa libertad para la maniobra, estando momentáneamente reducido a consolidar las posiciones, hasta el extremo de que hay periódico que óndidamente hace notar que la situación se ha modificado notablemente en favor de los aliados y que probablemente la iniciativa de las operaciones pasará pronto a sus manos.

Esto equivale a confesar que, a pesar de toda la bravata de los franco-ingleses, los únicos dueños de la iniciativa bélica son los alemanes.

Buena prueba de ello es que, después de una violenta preparación artillera en la mañana del 4, reanudaron las tropas germánicas un vigoroso ataque en todo el frente comprendido entre los ríos Somme y Aves, consiguiendo en la derrota de la zona de asalto hacer retroceder a las tropas británicas en las inmediaciones del pueblo de Hamel, en la orilla meridional del Somme.

También fué atacada la línea inglesa situada al Oeste de A. bert.

Al Sur de Morsuli, los franceses defendieron las alturas de Mailly-Raineval, que dominan el valle del Aves y protegen el acceso a Amiens, estas alturas están unidas por bosques a las de Grivesnes y Oeste de Montdidier, formando en conjunto un arco defensivo.

Fué tan duro y tan enérgico el choque de las tropas tudescoas, reciente mente repetido, que los asaltantes lograron conquistar las aldeas de Morisel y Mailly Raineval.

Se vislumbra el interés resuelto que tienen las huestes imperiales de contradecir abiertamente lo manifestado con suma ligereza por el Generalísimo de los aliados, en su deseo de llegar lo más rápidamente posible a la ocupación de Amiens.

En todo el frente, la tranquilidad pasada es presagio de la tormenta que se avecina, y que hacen prever el continuado cañoneo y las considerables agrupaciones de tropas y material que constantemente realizan los alemanes a retaguardia de su primera línea de combate.

El mismo Presidente de la República francesa ha manifestado su impresión de que a batalla no ha terminado todavía y de que aún habrá en las sucesivas fases de la tenaz pelea jornadas muy duras.

Dijo también el Presidente que los

aliados estaban avisados y tenían fe en su energía defensiva, pero eso no basta con decirlo, es preciso llevarlo a la práctica, y ahí está la verdadera dificultad.

De todos los frentes

Apenas intervinieron las tropas alemanas en el Asia Menor, en unión de las huestes otomanas, lograron hacer retroceder con sus bríos empuje hacia el Jordán, a varias brigadas británicas de infantería y caballería, que habían cruzado el susodicho río en Es-Salt, y que caminaban en la ruta de Amman. Duró la lucha varios días y las vencedoras tropas llegaron en su presión reaccionantes a orillas del histórico río, cuya orilla oriental ocupan todavía las fuerzas inglesas. Son enormes las bajas producidas por los atacantes a los hueses británicas y muy considerable el botín capturado en Es-Salt.

En el frente macedónico la misma quietud de las pasadas épocas; a lo sumo oñoneo intermitente, lucha de patrullas y actividad de la exploración aérea.

En Italia constante hostigación de las posiciones ocupadas por las tropas que acudían al general Armando Díaz, en la meseta de Asiago, por el continuado y certero tiro de las baterías austro húngaras; mucha lucha de patrullas en el valle del Aves y un ataque nocturno de los italianos en la región veneciana, al Sur de Fontana Secoa, que fué enérgico y sangrientamente rechazado por los soldados austriacos.

En Occidente se reanudó el jueves vigorosamente la paralización ofensiva germana, efectuando los atacantes su principal esfuerzo por debajo del Somme y en la orilla Occidental del Aves, con el decidido propósito de progresar cuanto fuera posible hacia Oorbie y Boves, puntos que es preciso conquistar para llegar a Amiens, objetivo inmediato, circunstancial que persiguen, sin duda alguna, por ahora las tropas germanas. En el ataque de dicho día consiguieron los alemanes ocupar Hamel y Gestel, pero en el día viernes no se repitieron los combates al Sur del Somme, siendo rechazadas las reacciones vigorosas de los franceses al Oeste del Aves. La ofensiva continuará con mayor ímpetu y energía. Dice respecto a este particular el correspondiente de guerra del «Voyagers» que su visita al frente le ha producido momentáneamente la misma impresión que lo que vio antes del paso del Tagliamento, ó sea una tranquila preparación para un nuevo golpe, que se dará donde prometa el mayor éxito con las menores pérdidas. Confían ingleses y franceses en la ayuda que pueda proporcionar a su causa el apoyo de los americanos, pero esta confianza no debe ser muy efectiva, cuando solo intervienen contingentes dregimientos en la pelea, mientras que baglas, portugueses y tropas coloniales luchan en grandes unidades. Equivale esto a decir que los americanos únicamente sirven para llenar los huecos que produce la batalla.

En Ucrania continúa metódicamente la operación de auxilio que prestan las tropas a la naciente República. Últimamente han ocupado los alemanes la ciudad de Ekaterinoslav, sobre el Dnieper, dominando así los principales valles ucranianos. En todas partes el éxito corona el enorme esfuerzo de los ejércitos tudescos.

Captian Bailén.

Comisión provincial

LA SESION DE HOY

Comienza a las doce, preside el señor Gómez Jiménez y asisten los señores Vizeaino, Salinas, Vega Leal, Algaba y Camacho.

Aprobada el acta de la anterior se acuerda:

Confirmar el ingreso de María Gañán Torralbo y Petra Alvaro, en el departamento de dementes.

Conceder a Rafael Aragón González la salida de su hijo Luis Aragón del departamento de dementes.

Quedar enterados de un oficio del Sr. Gobernador civil, trasladando reales órdenes del ministerio de la Gobernación, confirmando acuerdos de esta Comisión, declaratorios de la validez de la proclamación de concejales hecha en Moutalbán el 4 de Noviembre último y la capacidad para el cargo de concejal de Villaviciosa de don Francisco Escobar Carretero y desestimando los recursos interpuestos.

Aprobar la factura de Evaristo Amaro, por trabajos de hojalatería, realizados en las habitaciones particulares del Sr. Gobernador civil.

Realizar unas obras para cambiar

una puerta en el Dispensario de Higiene.

Ordenar al arquitecto formule el presupuesto necesario para obras en varias dependencias del departamento de dementes.

Rehabilitar el crédito de 825 pesetas, para la terminación de la verja que cierra la puerta descubierta recientemente en el Museo Provincial.

Dar las gracias al Director del Museo Provincial por las gestiones que ha realizado en Madrid consiguiendo obras artísticas hechas al Museo de su cargo, por el Nacional, por el Estado y por don Anastasio Paranco, debido a sus gestiones en Madrid.

Conceder el practicante don Emilio del Pino, un mes de licencia.

Admitir al oficial de la Secretaría del Conservatorio provincial de música don Cipriano Martínez, la renuncia de su cargo.

En vista de las solicitudes de don Luis Sarrano y don Joaquín Martínez Ariza, para la anterior plaza nombrar al Sr. Martínez.

Designar al Sr. Vizcaino para representar a la Corporación en el Congreso de Bellas Artes, que se ha de celebrar en Madrid.

Conceder varios ingresos en las casas Socorro Hospicio y Expositos.

Informar al Sr. Gobernador en el expediente de autorización solicitada por don Manuel Peña Medina, vecino de Villaralto, para establecer una Central eléctrica y redes de distribución.

Rebajar a 250 pesetas la cuota que le impuso a don Fernando Oadenas la Junta municipal de Santaella por arbitrios extraordinarios.

Aprobar la cuenta que presenta el Director del Museo provincial de Bellas Artes de los gastos que ha suplido en el traslado de varios cuadros desde Madrid a esta capital.

En vista de un oficio del Colegio oficial de Médicos, comunicando un acuerdo sobre reforma del reglamento del Cuerpo Médico provincial, pasarlo a la Comisión especial que funciona y pedir informes sobre el reglamento al Colegio.

Autorizar al Director del Hospital de Agudos para adquirir drogas y medicinas.

Aprobar la distribución de fondos para el mes de Mayo próximo.

Aprobar la cuenta de las raciones suministradas a los establecimientos benéficos por don Sabino Rico, durante la segunda quincena de Marzo último.

Elevar a dos pesetas las estancias de pago en el Hospital de Agudos.

Autorizar al Director de Expositos para reparar varios utensilios de cocina y rehabilitar la autorización que le fué concedida el año pasado para adquirir ropas con destino a dicho establecimiento.

Aprobar la factura de la Empresa de Gas, del consumo verificado en el Palacio de la Diputación y por el auto clave del Hospital de Agudos, durante el cuarto trimestre del año pasado y primero del actual.

Aprobar el expediente relativo a los premios de cobranza devengados por el contratista del cobro del Contingente provincial, durante el primer trimestre de este y declarar afecto este crédito al débito que dicho señor tiene por reintegro de parte del importe de las obras en el Gobierno civil.

Aprobar una transferencia para atender al pago de los descuentos de los empleados.

Ampliar en 75 pesetas más las obras que se están realizando en la portería de Agudos.

Conceder a Nieves Cruz la salida del departamento de dementes de su marido Ramón Oabelo.

Informar al Gobernador en recurso interpuesto por don Juan Antonio Fuentes y don Mateo Navajas contra acuerdo de la Junta municipal de Castro del Río.

Las señoras Camacho y Algaba presentaron voto particular. Y un recurso de don Luis Chamiso contra multa que le fué impuesta por la Alcaldía de Espejo.

Leída la instancia del presidente del Centro Filarmónico cordobés solicitando un local gratuito; designar a los señores Salinas y Vizcaino para que visiten los edificios provinciales, al objeto de ver si es posible complacer a dicha sociedad.

Solicitar de la Dirección general de Obras públicas que no se dé por concluido el plazo del compromiso contratado respecto al camino vecinal de Priego a Oastil de Campos, rehabilitando si fuera necesario dicha concesión para que sea construido el mismo.

Autorizar al conserje para que enagane el hierro viejo existente en la casa-palacio.

Señalar los días 25 y 30 del actual para celebrar sesión.

CRONICA MUSICALERIAS

De solemnidad verdadera puede calificarse el segundo concierto, que ayer se verificó en el Ofreculo de la Amistad y que como los de la serie que han de verificarse, estuvo a cargo de los artistas Pablos, Vidaurreta y Serrano.

Forman estos tres jóvenes un «trío», que si me es permitido la frase, pertenecen a la escuela «absolutamente pura» por ser su finalidad la traducción exclusivamente de los estados psicológicos contenidos en las obras que interpretan, prescindiendo de alardes «virtuosos», de señoridades epatantes y de exageraciones impropias del verdadero arte.

No quiero esto decir que el virtuosismo de los tres jóvenes no intervenga en sus interpretaciones impecables de los tríos; lo que pasa es que el virtuosismo en los tres—cuando hacen música de cámara—no es un fin, es un medio puesto al servicio de la interpretación para la mayor expresión y perfección.

Noto en estos jóvenes, que dan una intensidad espiritual y una emoción verdaderamente culminantes cuando los tres puestos al servicio de un «maestro» ejecutan un trío y parecen sometidos e impulsados solo por una voluntad superior, que los domina, permitiéndoles solo muestran el alma descañada, la belleza, obteniendo este difícil resultado merced a sus temperamentos excepcionales.

Sin menoscabar el valor de las otras obras por ellos interpretadas Beethoven ha sido el triunfador en el concierto de ayer. El trío III ha sido el mayor éxito artístico de los dos conciertos dados hasta ahora. Beethoven llega al alma más fácilmente que ningún otro.

Mozart es el alma joven, ingenuamente grande y delicada; Haydn lo rígido y sencillo y Beethoven es la pasión humana, el desbordamiento caso pesimista de una vida fuerte.

En el trío en dó—que interpretaron correctamente—encontramos una obra enoatadora, exquisita en algunas de sus partes, muy variada de tonos, y de la cual se desprende con un verdadero perfume de poesía, un sentimiento melancólico penetrante y lleno de una intensidad de juventud. Beethoven nos dice acaso sin quererlo con el motivo dominante, toda la intranquilidad y aspiración de una juventud fuerte y acaso enamorada y doliente por el sufrimiento, pero bien pronto la fortaleza vence y en el Presto final, después del Menuetto todo gracia y placidez, resuelve toda nostalgia en marcha viril y vibrante para terminar en un pianísimo con el que quizás quiso el coloso de Beun decirnos que después de todo, pasada la juventud, la alegría, el amor, viene el gran Secretó—la muerte—fatal y trágico que él tradujo en símbolo en los compases que cierran el presto final.

De la interpretación solo puedo hablar de corrección y maestría así como de la parte del concierto que dedicaron Pablos y Vidaurreta a interpretar obras de concertistas, y por no cansar no hablo de la labor de Serrano, sabio y discreto.

Thomas.

Los toros de ayer

Ayer se inauguró la temporada, lidiándose seis novillos de D. Florentino Sotomayor.

El ganado en general cumplió, sembrando el pánico en el redondel, sobre todo dos de ellos.

Los espadas aburrirón al respetable, pues ninguno hizo nada notable.

Nili mató a su primero de varios pinchazos y al segundo de un pinchazo y media, quedando la res descorcada.

Toreri, con la fámula, toró bien a su primero, pero cambió la decoración y el bicho le fué encerrado.

Al segundo puso un buen par de banderillas y lo mató de una estocada,

entrando bien y saliendo volteado. Se la aplaudió.

Soldadito procuró agradar, toreando desde cerca y pasando de mula con estilo y valentía.

Con el estoque estuvo breve, despatchando sus toros de una estocada baja y contraria y un pinchazo y media delantera.

POLI.

Centenario de Amador de los Ríos

UNA MOCIÓN

Nuestro querido amigo el teniente de alcalde don Sebastián Barrios Rejano, ha presentado hoy la siguiente moción en el Ayuntamiento de Córdoba.

Excmo. Sr.: La villa de Baena, de esta provincia, entendiendo que nada honra tanto a los pueblos como el sentimiento de gratitud noblemente tributado en homenaje de respetuoso recuerdo a la memoria de sus hijos preclaros, trata de celebrar grandes fiestas en honor de aquel insigne escritor y eminente arqueólogo que se llamó don José Amador de los Ríos, con motivo del primer centenario de su nacimiento acaecido en aquella villa el día 30 de Abril de 1818.

Córdoba, capital ilustre de aquel pueblo y de una provincia que fué en todo tiempo plañel fauando de sabios y artistas, estimó siempre como propias las glorias que en las esferas literarias alcanzó el famoso Amador de los Ríos, y buena prueba de ello fué el acuerdo ospitalar de 11 de Marzo de 1878 por el cual se impuso el nombre de Amador de los Ríos a la calle hasta entonces llamada Colegio de San Pelagio, en cuyo edificio había vivido como seminarista el benemérito escritor en los años de su juventud, rindiendo así pleitesía a la justa fama del comprovinciano que supo enaltecer el nombre de Córdoba juntamente con el de su villa natal.

Hoy que Baena se dispone a celebrar solemnemente el centenario de hijo tan ilustre, ocasión es que Córdoba y en su nombre la Excmo. Corporación Municipal, añadiendo una prueba más de cultura a las muchas que en su limpio historial ostentan, dirija a aquel pueblo por conducto de su ilustre Ayuntamiento una patriótica y efectiva comunicación, adhiriéndose a las fiestas y jubilos con que la histórica villa honrará en cercana fecha la del nacimiento de aquel arqueólogo y crítico eminente y felicitándole por su legítimo orgullo de contar entre sus hijos al ilustre fundador de la crítica histórica don José Amador de los Ríos y Serrano.

Casas Consistoriales de Córdoba 8 de Abril de 1918.—Sebastián Barrios.

LA JUNTA DEL CENTENARIO

Sesión del día 3 de Abril

Preside D. José Santaella con asistencia de los vocales don Juan Villarreal, don José de los Ríos, don Joaquín de Hita, vocal-tesorero, D. Guillermo de Prado y vocal secretario don José Bujalance Santaella. Por la comisión de prensa y propaganda los señores Pérez y Cubero y por la de suscripciones iniciadas los Sres. Casado Martínez (don José), Bujalance Frías (don Ramón), y D. Ramón Santaella (hijo).

Se designó por votación el jurado encargado de examinar los trabajos del Certamen de Juegos Florales, ultimándose algunos detalles de los mismos.

También se sometió a votación el emplazamiento del monumento, acordándose por mayoría se realice en la Plaza de la Constitución. Por último se dió lectura a varias cartas de adhesión, entre ellas la del ilustre catedrático de la Universidad de Sevilla y eminente cordobés don Federico Gastejón y Martínez de Arizala.

Por la comisión de Juegos Florales han sido designados para constituir la Reina y Corte de Amor las simpáticas y encantadoras señoritas Mariquita Bujalance Santaella, Carmencita Boldán, Isabelita y Paquita Yuste, Anita Villarreal, Lola, Amparo y Antochita Galán y Antochita Martínez.

INFORMACIONES TELEFONICAS

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

Política

Madrid 8 (tres tarde)
Madrid 8 (seis tarde)

Firma de Gracia y Justicia
El conde de Romanones ha puesto hoy a la firma del Rey los siguientes decretos:

Autorizando al ministro para presentar a las Cortes un proyecto de ley orgánica de enjuiciamiento civil y criminal.
Concediendo indulto a Félix Aragón y Mariano Torres del resto de la pena que les fué impuesta por hallarse en el segundo periodo y aplicándose los beneficios que a tal efecto les concede el Código penal.

Concediendo a Antonio Sánchez, Juan Martínez, Antolín Garofa, Julián Fernández y Angel Martín, indulto de la mitad de la pena que le resta cumplir.

Indultando a Antonio Rodríguez y Lorenzo Rodríguez, de la tercera parte de la pena.

Idem de la cuarta parte a Benigno Bermejo, Pascual Ramos, Eduardo López, Juan Ramos, Oreste Ramos y Juan Senoz.

Los Fiscales y la Prensa

El ministro de Gracia y Justicia ha dirigido una Real Orden a los Fiscales recordándoles el exacto cumplimiento de la de 9 de Septiembre de 1916, relativa a los periódicos denunciados, los cuales podrán circular una vez que sea sustituido el artículo objeto de la denuncia, a cuyo fin se comunicará inmediatamente a la dirección del periódico la denuncia y consignando cuál es el artículo denunciado.

De Guerra

En el ministerio de la Guerra se ha facilitado hoy a los periodistas una nota oficial en la que se dice que estos días viene comentando la prensa unas palabras de la nota oficial facilitada con motivo de la celebración del último Consejo de ministros.

Se decía en ella que estos habían estudiado asuntos relacionados con el protectorado que España ejerce en Marruecos.

Bastaron estas palabras para que algunos periódicos dijese que en la reunión se trató del relevo de una persona investida con el cargo de alta autoridad en aquel territorio.

Tal acuerdo no existe ni nada que se le parezca. Dicha personalidad cuenta con la confianza absoluta del Gobierno y no existe indicación de ningún tribunal que haya querido entablar procedimiento judicial contra el mismo.

Besada

El ministro de Hacienda ha sido hoy cumplimentado por el Presidente de la Diputación vasca y los representantes en Cortes de aquellas provincias.

También le ha visitado una comisión de la Asociación de Ganaderos del Reino y de otra de contratistas de Obras Públicas y de otra de contratistas de Cataluña.

En Gobernación

El subsecretario de Gobernación

nos ha dicho esta tarde que no había nada de particular.

Como alguien ha dicho en la prensa que el viaje del subsecretario de Estado a Alicante obedeció al hecho de haber desembarcado ayer en un puerto de aquella provincia un individuo que llegó a bordo de un submarino, el subsecretario de Gobernación ha declarado que el viaje del subsecretario de Estado no tiene otro objeto que el de descansar unos días.

Un consúl

El consúl yanqui en Palma de Mallorca, ha enviado una nota a la prensa negando que se dedicara a aprovisionar un caza submarino y que se somete a la opinión pública.

De Maura

En la subsecretaría de la Presidencia han facilitado a los periodistas una nota oficial que dice: Ha visitado al Sr. Maura una comisión del Magisterio felicitándole por haberse en cargo de la Presidencia del actual Gobierno y expresando el patriótico deseo de los maestros de que realice la obra que se ha propuesto.

También han cumplimentado al señor Maura el Obispo de Málaga y el juez decano de Madrid.

El Sr. Maura despachó hoy con el Rey, poniéndole a la firma varios decretos resolviendo competencias.

Guerra Europea

Noticias de la madrugada

Parte francés

Paris.—El parte oficial francés de las once de la noche dice: La artillería ha hecho fracasar un intento de ataque de los alemanes en la región de Hanger. Han sido cañoneados los asentamientos al Norte de Montdidier. Los alemanes en la orilla derecha del Mosa atacaron el Noroeste de la altura 344 trabándose un violento combate. Los alemanes sufrieron pérdidas de consideración, quedando en nuestro poder 20 soldados, y tres oficiales prisioneros. No tuvieron resultado unos golpes de mano del adversario contra pequeños pueblos ocupados por nuestras tropas, en la Argonna y en el sector de Vaux les Palence.

Aviación.—Los pilotos franceses han derribado durante el día 6 varios globos cautivos alemanes y siete aviones. Hemos arrojado 5.000 kilos de proyectiles sobre estaciones y asentamientos en la región de Royes.

Parte alemán

Berlin.—El parte oficial alemán de la noche de hoy dice: Al Sur del Oise hemos obtenido nuevos éxitos. Nos apoderamos de Columbray y Pierremont. En el frente italiano nada nuevo hay que señalar.

Noticias de la tarde

Náufragos

Lisboa.—Han llegado los tripulantes del buque «Indian», que fué echado a pique por un submarino alemán.

La guerra en el mar

Nauen.—En el canal de la Mancha un submarino alemán ha hundido seis vapores y dos veleros, que desplazaban

en total 22.000 toneladas de registro bruto. Conducían un cargamento valioso de material de guerra. Entre los hundidos figuran el vapor inglés «Sectorje» y los veleros franceses «Arlos», «Trone» y «Anés». El Gobierno de Holanda ha enviado una nota a los Estados Unidos haciéndole presente que las dificultades que pesan a los buques que hacen la travesía de América son debidas a Norte América, pues Alemania no interviene en eso para nada.

Parte francés

Paris.—El parte oficial de esta tarde dice que hay violencia de artillería a la izquierda del Oise.

Parte alemán

Berlin.—El parte oficial de las tres de la tarde de hoy, dice que en el Somme hubo actividad de artillería.

Regimientos ingleses que avanzaron en muchas masas al N. de Resumont Hamel y contra nuestra posición de cabeza de puente a ambos lados de Albert, se estrellaron delante de nuestro fuego. Al Sur de Villar Bretonseux se malograron varios ataques de las tropas de asalto enemigas. Divisiones francesas que avanzan procedentes de otros frentes, atacaron en vano en la orilla occidental del Aisne, entre Castel y Moitg al E. de Torv, cerca de Cardigny, y cinco veces cerca de Masnil. El enemigo sufrió elevadas pérdidas, teniendo necesidad de retirarse, después de encarnizada lucha cuerpo a cuerpo. Tropas del ejército del general von Bism atacaron ayer por la mañana las posiciones enemigas de la orilla S. del Oise, cerca de Amigni, abriéndose paso por el sector fuertemente defendido del Oise y ocupando las alturas al NO. de Angi. Tropas de asalto enemigas, procedentes del E., tomaron por asalto posiciones fuertemente defendidas por el enemigo, cerca de Angi, y en la parte NO., cerca de Amigni, alcanzamos la línea de Beaumont, Andreville, que forma el límite N. de Barise. Los franceses sufrieron numerosas bajas, ocasionadas por nuestro fuego de artillería y lanzaminas. Apressamos 1.400 prisioneros. En represalia al bombardeo hecho por los franceses de Laon, bombardeamos la ciudad de Reims. En la orilla oriental del Mosa un ataque explorador, cerca de Beaumont, nos puso en posesión de 70 prisioneros y 10 ametralladoras.

Miscelánea

La «Gaceta»

La de hoy publica entre otras disposiciones una declarando que la profesión de odontólogo ó cirujano dentista ha de ejercerse personalmente por quien tenga para ello el debido título, no pudiendo éste delegar en otra persona sus funciones.

Disponiendo que los temporeros del Catastro que por no contar con suficientes años de servicio no han podido ser incluidos en el escalón del cuerpo de auxiliares, se les incluya previo examen, para el cual presentarán sus solicitudes antes del 20 del corriente.

Estadística de buques entrados y salidos en puertos españoles en el mes de Diciembre último. Entrados, 610. Salidos, 412. Pasajeros llegados, 3.625, y salidos, 5.669.

Disponiendo que interese el ministro de la Gobernación el mayor celo de la Diputación de la Coruña, para que abone a los maestros los haberes que les adeuda.

Otra disposición relativa al curso que ha de darse a una instancia de profesores de Escuelas Normales.

Ecos palatinos

El Rey despachó esta mañana con Maura, Dato y Romanones, que pusieron varios decretos a su firma.

Dofia Victoria concedió audiencia al marqués del Portego.

El senador jaimista don Cesáreo Sanz Escartín, ha presentado una enmienda al mensaje solicitando para el mismo dos adiciones.

Una de ellas dice que el Senado se congratula de que España sostenga

afectuosas relaciones con la Santa Sede, y como prueba de cariño a la Iglesia y respondiendo a la catolicidad de la nación española se acuerda elevar la dotación que percibe el clero parroquial.

La otra enmienda es para que se añada al párrafo tercero del mensaje unas líneas que digan que no solo se promete la potencialidad sino que se hará labor encaminada a que en los jefes, oficiales y clases del Ejército exista la interior satisfacción tan recomendada en las reales ordenanzas y tan indispensable para evitar perturbaciones como se ha demostrado recientemente.

Ha quedado constituida la comisión de Obras Públicas, eligiéndose presidente al Sr. Allende Salazar y secretario al Sr. Lombart.

Preside el señor Villanueva. Hay gran animación. Los diputados vienen de frao esperando que se constituya el Congreso y puedan jurar.

El banco azul está desierto. Se aprueba el acta de la sesión anterior y se pone a discusión el acta de Huelva.

Armiñan combates la política que allí impera.

Entre Limón y Barriovero se entabla un vivo diálogo.

Barriovero dirigiéndose a Limón le llama consumidor.

Limón devuelve a Barriovero el agravio, llamándole estafador.

El escándalo que se promueve es tremendo, y cifran desde unos y otros bancos. Las personas sensatas se lamentan al ver convertido el hemisiciclo en un sector de la Plaza de la Osada.

Al fin, y tras grandes campanillazos, Villanueva logra dejarse oír y dice es necesario explicar esas palabras.

Limón dice: Si Barriovero no ha querido injuriarme yo tampoco he querido injuriarle a él, que retire sus palabras y yo retiro las mías.

Burell, pensando siempre en zardo, se inclina a favor de Barriovero.

Villanueva declara retiradas las palabras de Limón.

Barriovero dice: Que se expliquen esas palabras. Si no se dice porque se me ha llamado estafador, buscaré en la calle apoyo en mi defensa.

Oastrovido considera agravada con esas palabras la minoría republicana. Si Barriovero es un estafador, que se diga claramente y si no lo es, que se expliquen esas palabras por honor de todos.

Limón dice que él retira su palabra si la retira también Barriovero que la pronunció antes.

Barriovero: Yo no he dicho nada que tenga sanción en el código penal.

Don Indalecio Prieto: Aquí se debe decir si el Sr. Barriovero es estafador ó no lo es, pero sin condicionarlo, noble y espontáneamente.

Villanueva: El Sr. Limón no ha tenido intención de injuriar al Sr. Barriovero. Lo que ha ocurrido es que al oír una palabra que por el tono creyó era un insulto respondió con otra palabra insultando.

El Sr. Limón: Suscribo las palabras del Sr. Presidente.

Barriovero acepta la explicación de Villanueva.

Interviene el Sr. Rosales, se aprueba el dictamen y se declara constituido el Congreso.

Se procede a la elección de Presidente, es elegido para dicho cargo don Miguel Villanueva por 232 votos. Hay además cinco papeletas en blanco. Sigue la sesión.

Espectáculo bochornoso

En el Congreso vestidos los diputados de etiqueta, espe ando jurar se ha dado un espectáculo bochornoso.

Aquel Barriovero que en legislatura anterior se dijo representante de las logias masónicas, el Barriovero que al día siguiente de la apertura de estas Cortes se expresó de tal mo-

Clinica especial

PARA EL TRATAMIENTO DE
Enfermedades de Oídos, Nariz y Garganta
Doctor Navarro

Consulta diaria, de 2 a 5
Domicilio: CALLE HORNO DE SAN JUAN, NUM. 4

afectuosas relaciones con la Santa Sede, y como prueba de cariño a la Iglesia y respondiendo a la catolicidad de la nación española se acuerda elevar la dotación que percibe el clero parroquial.

La otra enmienda es para que se añada al párrafo tercero del mensaje unas líneas que digan que no solo se promete la potencialidad sino que se hará labor encaminada a que en los jefes, oficiales y clases del Ejército exista la interior satisfacción tan recomendada en las reales ordenanzas y tan indispensable para evitar perturbaciones como se ha demostrado recientemente.

Ha quedado constituida la comisión de Obras Públicas, eligiéndose presidente al Sr. Allende Salazar y secretario al Sr. Lombart.

Preside el señor Villanueva. Hay gran animación. Los diputados vienen de frao esperando que se constituya el Congreso y puedan jurar.

El banco azul está desierto. Se aprueba el acta de la sesión anterior y se pone a discusión el acta de Huelva.

Armiñan combates la política que allí impera.

Entre Limón y Barriovero se entabla un vivo diálogo.

Barriovero dirigiéndose a Limón le llama consumidor.

Limón devuelve a Barriovero el agravio, llamándole estafador.

El escándalo que se promueve es tremendo, y cifran desde unos y otros bancos. Las personas sensatas se lamentan al ver convertido el hemisiciclo en un sector de la Plaza de la Osada.

Al fin, y tras grandes campanillazos, Villanueva logra dejarse oír y dice es necesario explicar esas palabras.

Limón dice: Si Barriovero no ha querido injuriarme yo tampoco he querido injuriarle a él, que retire sus palabras y yo retiro las mías.

Burell, pensando siempre en zardo, se inclina a favor de Barriovero.

Villanueva declara retiradas las palabras de Limón.

Barriovero dice: Que se expliquen esas palabras. Si no se dice porque se me ha llamado estafador, buscaré en la calle apoyo en mi defensa.

Oastrovido considera agravada con esas palabras la minoría republicana. Si Barriovero es un estafador, que se diga claramente y si no lo es, que se expliquen esas palabras por honor de todos.

Limón dice que él retira su palabra si la retira también Barriovero que la pronunció antes.

Barriovero: Yo no he dicho nada que tenga sanción en el código penal.

Don Indalecio Prieto: Aquí se debe decir si el Sr. Barriovero es estafador ó no lo es, pero sin condicionarlo, noble y espontáneamente.

Villanueva: El Sr. Limón no ha tenido intención de injuriar al Sr. Barriovero. Lo que ha ocurrido es que al oír una palabra que por el tono creyó era un insulto respondió con otra palabra insultando.

El Sr. Limón: Suscribo las palabras del Sr. Presidente.

Barriovero acepta la explicación de Villanueva.

Interviene el Sr. Rosales, se aprueba el dictamen y se declara constituido el Congreso.

Se procede a la elección de Presidente, es elegido para dicho cargo don Miguel Villanueva por 232 votos. Hay además cinco papeletas en blanco. Sigue la sesión.

Espectáculo bochornoso

En el Congreso vestidos los diputados de etiqueta, espe ando jurar se ha dado un espectáculo bochornoso.

Aquel Barriovero que en legislatura anterior se dijo representante de las logias masónicas, el Barriovero que al día siguiente de la apertura de estas Cortes se expresó de tal mo-

La Bolsa
Madrid 8 (16).
En el cierre oficial de Bolsa el 4 por 100 interior, se cotizó a 77'25.—El 5 por 100 amortizable, a 00'00.—Cédulas hipotecarias, a 98'00.—Las acciones del Banco de España, a 518'50.—Las de la Tabacalera, a 294'50.—Los francos, a 67'85.—Las libras esterlinas, a 18'48.

do que Romeo le dijo que no usaba lenguaje tabernario ni visitaba las tabernas con él, el diputado a quien los votos de una compañía inglesa lo han sentado ahora en el Congreso apesar de haberle recordado Villanueva que en el léxico especial de este diputado masón llamaba antes a tales empresas compañías de negreros, el Sr. Barriovero ha promovido un incidente al que dió calor el diputado aludido, que era el señor Limón.

El Sr. Limón es uno de los ocaiques de Huelva. Todos conocen su intervención en asuntos de consumos, pues la empresa Orta y Limón ha sido de las que tuvo a su cargo unas empresas arrendatarias de esta Indole.

Barriovero que ha salido diputado por aquella provincia con el apoyo de una empresa minera y en oposición a los políticos intervino en el debate y llamó consumidor a Limón en forma agresiva, como en una bronca pintoresca en un patio de vecindad.

Limón respondió a la agresión con otra frase más dura, dej mayor agravio llamando estafador a Barriovero.

Se caldearon los ánimos. La minoría republicana puso a su correligionario como modelo de honradez, terció la presidencia, se terminó el incidente y en el aire quedó flotando una acusación contra el régimen parlamentario y contra quienes lo representan y en los que son posibles tales excesos de lenguaje.

MEHCETA

Sociedad de Ganaderos de la provincia DE CÓRDOBA

Precios de venta al público de el 9 de Abril hasta nueva cotización:

	Pesetas
Vaca con hueso, kilo.	3'24
sin hueso.	4'24
Ternera con hueso.	3'50
sin hueso.	4'50
Macho.	2'96

Celso Ortiz Megías

Médico por oposición del Cuerpo de Prisioneros Vias urinarias - Cirujía

Consultas de 12 a 2 y de 4 a 6

María Cristina, 9, pral.

Gran Café «La Perla»

CONDE DE GONDOMAR, 1

El más cómodo y céntrico de la población. El que más frecuentado es y más fama tiene, debido a los excelentes artículos que presenta, que son elaborados con los más puro y selecto que se conoce.

Especialidad de la Casa en chochos con pastas a 30 céntimos.

Refrescos gasados, vinos y licores nacionales y extranjeros.

Cervezas al grifo y en botellas, de todas marcas.

Servicio permanente y a domicilio.

Teléfono núm. 4.

PROBAD LOS CHOCOLATES

QUE ELABORA

NIPOLITO CABREJA

POZOBLANCO

ÚNICA FÁBRICA DE CHOCOLATES DESEMPEÑANDO LA LABOR DEL PÚBLICO

EN ESTABLECIMIENTOS

de Gran Superioridad

SERVICIO A DOMICILIO

TELÉFONO 298, 04

José de Rioja

de Rioja

- De buen gusto -

Anche presentó en sus escaparates Nicolás Guirao los artículos más salientes de la moda, quedando plenamente demostrado que los selectos surtidos que esta Casa presenta se separan de todos como idea y novedad.

Visiten esta Casa para comprar buenos artículos a los precios más baratos posible.—Duque Hornachuelos, 2.

El Fenix Agrícola

Compañía Anónima de Seguros Reunidos a prima fija

Inscripción en el Registro que establece la ley de 14 Mayo de 1908, por R. O. de 14 Julio de 1909

DOMICILIO SOCIAL: LOS MADRAZO 34.—MADRID

CAPITAL Suscrito 1.000.000'00

Disponible 300.000'00

Reservar 95.168'05

Primas reconocidas en 1915 499.494'48

Primas reconocidas en 1916 1.500.697'08

Beneficios satisfechos hasta 30 de Junio de 1916 4.216.474'68

Ramo de vida del ganado.—Ramo de robo, hurto y extravío del ganado (Primera Sociedad que lo ha establecido).—Póliza especial de vida para el ganado (Primera Sociedad que lo ha establecido).—Póliza especial de vida para el ganado (Primera Sociedad que lo ha establecido).—MADRID: Dirección general, Los Madrazo, 34.—CÓRDOBA: Inspección General, Plaza de Cánovas.—SEVILLA: Agencia General Cánovas del Castillo, 40.—JEREZ: Inspección Regional, Calle de San Juan, 16.

CASANA DENTISTA

SUCESOR DE M. BELMONTE
MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA

Ante un rasgo heroico y altruista

Sentimos cierta debilidad por «El Parlamentario». Es —porqué no decirlo— un periódico que nos encanta. Cuando no le leemos, y es la mayor parte de los días del año, pues los días de su salida son para nosotros un misterio, sentimos como una especie de mal humor y de malestar. Cuando da quince en quince días o de mes en mes, «El Parlamentario», aparece entre el canje, ofreciéndonos con las solas letras de su nombre una orla, una francachela espiritual, experimentamos una sensación de regocijo, de hartura, de plenitud.

«El Parlamentario» ha hecho ahora una convocatoria a todos los intelectuales españoles.

Ante la amenaza de la toma de París, por los alemanes, el amor de este periódico a la «ville lumière» se ha exaltado hasta pedir que todos los intelectuales españoles y aliados deban acudir a las filas aliadas en defensa de la invasión germana.

La redacción en pleno del periódico, que pertenece, según su propia expresión, a la clase intelectual, ha firmado ese documento en que resalta, a la vez que un subterfugio, muy natural en estos tiempos, un heroico espíritu personal.

Con la cooperación de esos intelectuales a los que conocen el diario de Antón, la avalancha germánica se estrellará, deteniéndose antes de divisar la Torre Eiffel.

No hace falta sino esta cooperación para que los «éclat» aliados arrollen la innovación pujante del enemigo.

Nos figuramos ya camino del hombro a la redacción del «Parlamentario», compuesta por una intelectualidad brillante, aunque desconocida.

Y este rasgo de filantropía y de amor al prójimo y de magno sacrificio de unos hombres que abandonan la paz del trabajo y el bienestar de una redacción por los azares de la guerra y la inseguridad de la vida, tienen que parecer, sin duda, de todas las almas capaces de comprender lo sublime, un homenaje de admiración.

Aparte de que con esa decisión de nuestros colegas en el diario escribir, quedará ileso y salvado el cerebro del mundo...

Crónica provincial

MONTILLA

Primera Comunión.—En la mañana de hoy, sábado 6 de los corrientes, hemos presenciado en la parroquia de nuestro patrono San Francisco Solano, el hermosísimo acto de recibir, por vez primera, el Pan de los Angeles, la bellísima y encantadora niña Magdalena Salas García de Zúñiga, de ocho años de edad, hija de don José Salas Vaca, gentil hombre de Cámara, médico de la Beneficencia general y director del Manicomio de Leganés y de su distinguida esposa doña Pilar García de Zúñiga y Benavides, y el niño Carlitos Benavides García de Zúñiga, de siete años, hijo de don Manuel Benavides España, diputado provincial de Villacarrillo de Ojara-Jaca y de doña Carmen García de Zúñiga Benavides.

A las nueve y media celebró el santo sacrificio el célebre párroco don Pedro Vilchez Ascanio en la artística capilla del Sagrado Corazón de Jesús, destinada al Sagrario, precisamente coronada por la piadosa y distinguida señora doña Felisa Valderrama Martínez, viuda de Aivear, que la tiene a su cargo.

Recitadas las oraciones que preceden a la sagrada Comunión del sacramento, el señor Vilchez Ascanio pronunció sentida plática y dirigió a los pequeños hermanos fervorosas alusiones al solemne acto.

Después de recibir el manjar eucarístico los dos niños, se acercaron a la sagrada Mesa don Carlos García de Zúñiga López, acudido propietario de Villacarrillo; don José Cuervo Pérez de Alaba, abogado y exalcalde de esta; don Joaquín Márquez Repiso, ilustrado médico de la localidad; don Guillermo Rivas Vaca, de don Mercedes Vaca Guzmán el Buelo de Salas, de don María Salas Vaca de Cuervo, de don Teresa Cuervo Pérez de Alaba, las institutrices M. Idemossille Martine Duheit Riarritz y Jeanne Casambon Ustarriz y los angelicales niños Luisa Rivas Repiso, Manolo y Pepito Cuervo Salas.

Terminada la solemne ceremonia pasaron los numerosos invitados a casa de don Luis Salas Vaca donde fueron obsequiados con espléndido desayuno.

Reciben los padres y familia nuestra más sincera felicitación, y nuestra más cariñosa enhorabuena a los angelicales niños que han tenido la dicha de depositar en sus tiernos é inocentes corzones al Dios tres veces santo, deseando conserven su pureza y tengan grabado en su alma, por toda su vida, el solemne acto de hoy.

De temporada.—Marcha a Marmolejo, donde se propone pasar una temporada, tomando allí aquellas salustíferas aguas nuestro querido amigo D. Pedro Vilchez Ascanio, párroco de San Francisco Solano.

Saludo.—Hoy saludado a don Juan Porras, procurador que, después de estar unos horas entre nosotros marchó a Cabra, acompañado de su hija la graciosa señorita Pilar Porras Luque.

Mejoría.—Se halla bastante restablecida de la enfermedad que ha padecido la bellísima señorita Carmen Torres Luque, hermana de nuestro amigo y compañero don Manuel, coadjutor de la parroquia de San Francisco Solano. Nos alegramos y pedimos al Señor porque recobre totalmente la salud.—Amador.

Espectáculos

Nuestro anuncio en esta Sección de obras teatrales, películas y demás espectáculos, no significa ni aprobación ni recomendación.

Teatro Circo

Sociedad «España».—Continúa la notable compañía del Circo Reina Victoria, compuesta de los mayores atracciones conocidas hasta el día, bajo la dirección de los Sres. Harvas y Andreu.—50 artistas de ambos sexos.—Diferentes caballos de ambas razas.—Grandiosa colección de

pantomimas.—Lujosa presentación.—Hay variado programa.—A las nueve de la noche.

Precios con inclusión de impuestos: Butacas y sillas, 150 pesetas; anfiteatro, 0'75 general, 0'40.

Gran Cine.—Salón Ramires

Función para hoy. Grandes secciones desde las ocho y media en adelante. Siguen las Africanitas. Debut de Neireida.

Completarán el programa escogidas películas. Precios: Butaca 1'25; anfiteatro, 0'60; general, 0'20.

ATENCIÓN

ACEITES PUROS DE OLIVA

Se venden al precio de 19'00 pesetas arroba y 1'60 litro, en el Establecimiento de Ultramarinos «La Abundancia», de Manuel González H. y S. Judería, 9

VENDO

Tres calderas multitubulares de 75 y 100 caballos cada una, marcas Babcock Wilcox, y dos máquinas de vapor de 310 y 30 caballos. Razón A. P., San Basilio 15, Sevilla.

SE VENDE

Un piano semi nuevo, color negro, clavijero metálico, cuerdas cruzadas, y una máquina de hacer medias, elementos, en buen uso. Maniqués 4 principal. 10-9

AUTOMOVILES DE OCASION

Se venden dos omnibus de 12 asientos, marcas Europeas a toda prueba, con alumbrado interior, una máquina grande para vulcanizar cámaras y cubiertas, varios faros y faroles, neumáticos y cámaras.

Razón, Garage el Kilómetro, León Torrellas, 29, y en la tienda de tegidos conocida por el Metro, calle Marmol de Bañuelos, núm. 2.

MOLINO DE HARINA SE ARRIENDA

Tiene dos piedras, cernidos y se mueve con el agua del río Salado, de Priego. Para tratar, calle Cruz, panadería, Fuente Tojar. 10-8

SE ARRIENDA

desde el día un molino de harinas, con tres piedras, cuatro faros de huerte y quince de secado, llamado «Peña Pardi» y enclavado en el Galluvar, término de Priego. Razón é informes en Fuente Tojar, Cruz, núm. 5. 10-10

ARRENDAMIENTO

Desde San Juan próximo se hace de la casa número 16 calle del Toril. Para tratar de renta y condiciones casa de la Excm. Sra. Condesa Viuda de Hornachuelos, calle Pedro López, núm. 13 10 9

TRASLADO

Agencia Polo Transportes.—Ha trasladado su oficina por mejoras de local a la calle María Cristina, sin número.

SE VENDEN

Unas puertas para zaguán, con rejillas y medio punto de hierro y otras de habilitaciones, ambas nuevas. Darán razón, Oslo número 6, duplicado. 10-4

Instituto General y Técnico de Córdoba

Observaciones Meteorológicas hechas hoy

Table with meteorological data: Observaciones Meteorológicas hechas hoy, Temperatura máxima al sol y al aire libre, Id. id. a la sombra y al aire libre, Id. mínima a la sombra y al aire libre, Id. media a la sombra y al aire libre, Oscilación, Agua evaporada en milímetros, Observaciones a las 8 de la mañana, Altura barométrica en mm. a 0°, Temperatura a la sombra, Id. de termómetro húmedo, Tenión del vapor, Humedad relativa, Estado del cielo, Dirección del viento.

Imp. «El Defensor», Ambrosio Morales 6

LECHE DE CABRA

Se vende por cuenta del ganadero, completamente pura é higiénicamente embotellada y precintada a CINCOMENTA CÉNTIMOS litro. Se sirve a domicilio desde medio litro. Horas de despacho: De 6 a 9 mañana y 7 a 9 noche. CONDE DEL ROBLEDO, NUM. 1 — TELEFONO, NUM. 64

Labradores:

Los socios de

Fomento Agrícola de Andalucía

economizan un 5, y hasta un 10 por 100, en todas sus compras de maquinaria, abonos, semillas, etc., etc. Ved que

Fomento Agrícola de Andalucía

representa la solidaridad económica-agraria de 7.000 labradores asociados. Pedid informes y Estatutos a la Dirección General, Plaza de la Trinidad, 1.—Córdoba.

Advertisement for Nerviosos Cigarrillos carminativos. Includes text: Nerviosos Cigarrillos carminativos. Eficaces para combatir las afecciones de la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados con Cigarrillos con Menta, Turpinal, Esencia de Pino Marítimo, Mentol, Salsipuel y Leña de eucalipto, sus maravillosas virtudes se observan desde el primer cigarrillo.

AGENCIA COMERCIAL

Oficinas: calle Ambrosio de Morales, núm. 1.—Teléfono, 313. Reconocida como de gran utilidad por la Cámara Oficial de Comercio de esta capital, en sesión de 26 de Junio de 1917. Centro general de reclamaciones a las Compañías de ferrocarriles.—Transacción de telegrafos.—Dejes de cuenta.—Actas de reconocimiento por faltas de averías. Gestión de toda clase de asuntos en Hacienda, Gobierno civil, Diputación, Catastro, Municipio y demás Centros oficiales.

SECCION JURIDICA

Horas de oficina, de 9 a 1 y de 3 a 8.

EL DEFENSOR DE CORDOBA. Diario Católico de Noticias. Apertado, 30 - Ambrosio Morales, 6 - Teléfono, 70

Subscription and advertisement rates for EL DEFENSOR DE CORDOBA. Includes table: Suscripción (España, extranjero, comunicados), Anuncios (1.ª plaza, 2.ª plaza, 3.ª plaza, 4.ª plaza), and rates for administrative notices.

SABAÑONES AMBRINA. ULGERAS, REUMA, GOTA, ORQUITIS, QUEMADURAS. PIDASE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS. UNICOS CONCESIONARIOS PARA ESPAÑA SUS COLONIAS Y PROTECTORADOS BARANDIARAN Y COMPAÑIA-BILBAO

Aguas de Villaharta Manantial de Santa Elisa

El más alcalino. Indispensable para las Diabetes, Anemia y enfermedades del estómago.

Balneario y Gran Hotel Santa Elisa

Elegantes y cómodas habitaciones amuebladas con gran lujo. Gran comedor para 200 cubiertos. Cocina Española y Francesa. Salón de reuniones. Salas de recreo. Capilla con Sagrario. Luz Eléctrica. Correos diarios.

Temporadas oficiales: 15 de abril al 15 de junio, 1 de septiembre al 31 de octubre. Estación de parada: Alhondiguilla (Villaviciosa)

Representante depositario en Córdoba: Emilio Simón, Hotel Simón. De venta en la Carretería EL PAY PAY, Alfonso XIII, 36

Para informes en todo tiempo, al Administrador del Hotel

La Estrella

Sociedad Anónima de Seguros

DOMICILIO SOCIAL: MADRID, ESPOZ Y MINA, 6. Capital desembolsado: 5.000.000 de pesetas

Seguros de incendios — Seguros marítimos. Seguros sobre la vida — Seguros de paquetes por ferrocarril

Banqueros: Banco de Gijón — Banco de Oviedo. Banco Hispano-Americano — Banco Español del Río de la Plata. «LA ESTRELLA» tiene hecho el depósito que marca la Ley

Sub-director en las provincias de Córdoba y Granada: D. Antonio Conrotte: OFICINAS, PLAZA DEL ANGEL, 8. CÓRDOBA. Representantes en todas las capitales y pueblos importantes de España.

Accidentes del Trabajo

«LA ESTRELLA» trabaja este Ramo a primas muy reducidas y respondiendo del riesgo de hernias

Delegado en las provincias de Córdoba y Granada: D. Antonio Conrotte: OFICINAS, PLAZA DEL ANGEL, 8. CÓRDOBA

Romanas, Básculas y Pesas

EMILIO CASTEX RUIZ. Proveedor de la Real Casa

Claudio Marcelo, 12. - Córdoba. Se hacen reparaciones en toda clase de aparatos de pesar.

Fumadores: HUROL. EL HUROL fumado con el tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina, cura las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el cáncer gástrico de los fumadores y alivia en la tuberculosis. Le gustan a él las principales médicas de Madrid y provincias. Frasco para 500 gramos de tabaco, 1 peseta. Depositario en Córdoba: Dr. María, Condesa de S. farmacia

Fernando Guijo Dentista. Condesa, sin núm.